



Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 21 de diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—Ha sido ocupado Arascués, con intento de reacción por parte del enemigo, siendo rechazado con importantes pérdidas.

6.ª División.—En el sector de Santander fué rechazado un amago de ataque enemigo.

En el Norte de Alava fueron nuestras fuerzas las que operaron sobre las posiciones rojas, desalojando al enemigo en el frente de Villarreal de las que ocupaba en Gestafe, causándole numerosas bajas. Quedaron en nuestro poder dos ametralladoras, dos morteros, 50 muertos y cinco prisioneros.

7.ª División.—Sin novedad.

8.ª División.—Pequeñas escaramuzas con actividad por nuestra parte.

División de Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 21 de diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La peseta española y la "roja"

La primera se cotiza en Londres cinco veces más que la segunda

LISBOA.—Un hecho importante hay que destacar en esta última semana. En la Bolsa de Londres se han registrado dos cotizaciones de la peseta. Una referente a la peseta de la zona del gobierno de Valencia y otra al valor de la peseta de la zona dominada por las fuerzas nacionales.

Según estos cambios, una libra esterlina cuesta cincuenta y una pesetas nacionales, y doscientas cuarenta y seis pesetas «rojas». Es decir, que a pesar de que el oro lo tienen o lo tenían los rojos, el crédito es para los nacionalistas.

Visado por la censura militar

También en Francia se escucha la voz de la verdad de lo que pasa en España

Azaña se ha vuelto loco

Fusilamiento de dos periodistas

BILBAO.—Han sido fusilados los periodistas Alejandro Barrueta y José Berja Solano, acusados de alta traición al Estado Vasco.

Un diputado francés habla en favor de la causa nacional

BURGOS.—El diputado por París U. Quesé, al regreso de un viaje realizado por la España nacionalista, ha dado una conferencia en el teatro de los Embajadores, y después de exponer la situación en la zona liberada, dijo que era preciso ayudar al Generalísimo Franco.

La F. A. I. pide la dimisión de Prieto

BARCELONA.—«Solidaridad Obrera» pide ayer la dimisión de Prieto, actual ministro del Aire.

¿Se ha vuelto loco Azaña?

BARCELONA.—Ha sido encerra-

do en la biblioteca del Monasterio de Monserrat el funesto Azaña, vigilado por mozos de Escuadra. Parece que tiene perturbadas sus facultades y que se han pedido a Francia dos médicos alienistas para ponerle en tratamiento.

Miedo en Cataluña al Ejército nacional

BARCELONA.—El Gobierno de la Generalidad ha ordenado trabajos de fortificación en la bahía de Rosas y otros puntos de Cataluña, por temor a un desembarco de las fuerzas nacionales.

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

Trabajos forzados a los familiares de los evadidos

BURGOS.—En Santander Bruno Alonso ha dictado una disposición

condenando a trabajos forzados a los familiares de los que logren evadirse.

Nuevo correccional y campo de concentración

BARCELONA.—La Generalidad ha creado un nuevo correccional y campo de concentración para el cumplimiento de las penas impuestas por los tribunales populares.

Los rojos no celebrarán la Navidad

BERLÍN.—Se tienen noticias de que las autoridades bolcheviques de Barcelona y de Valencia han prohibido todo género de fiestas con motivo de la Navidad en todo el territorio ocupado por los marxistas. Dicen para ello que temen un ataque de los nacionalistas en estos días de paz.

Monedas de níquel en Bilbao

BAYONA.—Comunican de Bilbao que el Gobierno vasco va a proceder a la emisión de una nueva moneda de níquel consistente en piezas de una y dos pesetas. Estas nuevas monedas serán puestas en circulación el primero de enero.

Los rojos tuvieron en Boadilla cerca de 300 muertos

Dejaron en nuestro poder tres banderas, treinta y seis ametralladoras, doscientos once fusiles, tres camiones blindados y tal cantidad de municiones y de material que se han llenado siete grandes camiones

Han sido hechos prisioneros en nuestras líneas un comandante ruso y dos polacos

De entre todos los muertos abandonados por el enemigo tan solo uno era de nacionalidad española

La Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo nos facilita la siguiente interesantísima información:

Un contraataque que no llega

Durante la noche del sábado al domingo en que nuestras fuerzas pernoctaron sobre las posiciones ocupadas en la gran jornada del sábado último en el sector de Villanueva de la Cañada, Majadahonda, Boadilla y Pozuelo los servicios de observación e información comunicaron por distintos conductos que incluso por los sectores de Guadarrama y Escorial se veía gran movimiento de fuerzas enemigas que con numerosos camiones convergían en el frente de Pozuelo, Boadilla y Majadahonda. Era de suponer que los rojos preparaban para el domingo un gran ataque, sin duda con el propósito de desquitarse de la tremenda paliza recibida el sábado en la célebre jornada del rescate glorioso del tren de municiones.

En vista de ello nuestras fuerzas recibieron orden de suspender el movimiento preparado y de quedar vigilantes ante el presunto ataque enemigo que incluso llegó a anunciarse desde las trincheras rojas con gritos dirigidos a los nuestros en que les decían: «Preparaos para mañana que vais a recibir una paliza gorda».

Aunque el domingo por la mañana amaneció con buen tiempo hubo calma absoluta en el frente durante sus primeras horas. Hacia mediodía empezó a volar la aviación roja pero apenas iniciados sus primeros vuelos llegaron nuestras escuadrillas y como de costumbre los aparatos rojos desaparecieron rápidamente quedando solo los nuestros que bombardearon y ametrallaron las trincheras enemigas.

Repetieron esta actuación también en Madrid donde debieron descargar bombas de gran potencia a juzgar por las densas columnas de humo que se cernían sobre la capital y por

las noticias lanzadas por los radios que acusaban graves daños en muchos edificios y gran número de bajas. Por la tarde hubo duelo de artillería en el frente siendo acertadísima como siempre la actuación de nuestras baterías.

La jornada del domingo terminó sin que el ataque que nuestras fuerzas esperaban adecuadamente preparadas para batir a los rojos a pecho descubierto tan pronto como éstos salieran de sus trincheras. De tal magnitud había sido la concentración hecha por los rojos en dicho sector que según los informes de una sección de reconocimiento nuestra que salió por la tarde de Navalagamella pudo llegar hasta el mismo Valdemorillo sin encontrar enemigo cuando este lugar parecía ser hasta ahora el cuartel general de los rojos en este frente. Dicha sección no ocupó Valdemorillo por que su escaso efectivo no lo permitía sin grande riesgo en el caso de que los rojos hubieran retornado al pueblo.

Hoy lunes amaneció el cielo entoldado. Tampoco se acusó acción alguna, ni siquiera se intentó por los rojos ningún contraataque. Nuestra artillería y nuestra aviación actuó con escasas respuestas por parte de las baterías enemigas.

Durante la noche última se registró un caso que prueba la absoluta disciplina bélica de nuestras fuerzas, pues habiéndose dado orden por el Mando de que no se contestase al paque nocturno del enemigo, en nuestras líneas no sonó un sólo tiro no obstante lo cual los rojos no intentaron el menor contraataque para descubrir nuestro silencio.

El botín cogido a los rojos

Puedo dar más detalles sobre el resultado del botín cogido en el combate del sábado. En Navalcarnero hay tres banderas cogidas al enemigo en aquella acción. Una enorme roja y negra en diagonal lleva en el ángulo

superior las iniciales de la C. N. T. y en el puesto inferior las de la F. A. I. En el centro está bordada en plata esta inscripción: «Columna España libre. Segunda Compañía. Tercer Batallón». Otra bandera enteramente roja tiene en negro las letras C. N. T. y F. A. I. y hay otra gran bandera roja con inscripción en ruso que traducida dice: «Tercera Brigada Internacional».

El número de ametralladoras cogidas en Boadilla asciende a 36. El de fusiles a 211. Además se tomaron tres camiones blindados y gran cantidad de municiones y material que ha llenado siete grandes camiones nuestros.

El número de muertos recogidos al enemigo solo en Boadilla es de 86 y en el resto del frente hasta 191. Entre estos muertos hay un solo miliciano español y entre los 86 de Boadilla, ningún español. Son en su gran mayoría ingleses y alemanes. A uno de éstos se le ocuparon seis mil pesetas y a un francés doce mil francos, que por cierto recogieron los soldados de la Legión entregándoseles a sus jefes.

Un comandante ruso, prisionero

Esta mañana realizando un reconocimiento un comandante y tres legionarios inesperadamente vieron llegar hasta las trincheras ocupadas por los nuestros ahora, pero que fueron hasta el sábado del enemigo, tres hombretones a los que hicieron prisioneros. Resultaron ser un ruso que aunque lo niega, debe ser comandante de columna por llevar documentos dirigidos a él como jefe de la fuerza con instrucciones amplias sobre una nueva bomba de mano, manera de usarla y otros detalles, así como notas de información sobre nuestros movimientos, y órdenes para las fuerzas rojas. Los otros dos, eran polacos.

Después de declarar ante el general Orgaz, asegurando que habían

venido a España engañados, contratados como intérpretes de lenguas para acciones políticas, se vieron obligados a tomar las armas, ya que en caso contrario les negaban los subsidios prometidos e incluso los medios para regresar a su país, y ante una muerte segura por hambre accedieron a marchar a las trincheras.

Cuando hablé con uno de ellos, un polaco, éste me preguntó en francés: «¿Sabe usted si nos matarán esta noche?» Y al asegurarle que no, añadió: «Dígame usted: ¿es verdad que antes de matarnos nos sacarán los ojos teniendo una semana entera ciegos?»

Con estas patrañas bárbaras quieren los marxistas asegurarse la fidelidad de las fuerzas mercenarias. Pero no lo logran, porque en la última noche se han pasado a nuestras líneas 102 rojos, incluso un sargento y tres soldados del famoso Quinto Regimiento, llamado de los héroes, y hoy mismo por el sector de Seseña se presentaron en nuestras líneas un brigada y nueve soldados.

También se encontraron en Boadilla gran cantidad de víveres, entre éstos muchas conservas rusas, que por cierto nuestras tropas, después de probarlas, las arrojaron con repugnancia por el olor nauseabundo de la carne que contenían.

Ahora defienden el derecho de propiedad

De las cosas de la radio lo más interesante es el mitin celebrado ayer en Valencia por los agricultores de la región, siendo de señalar el hecho de que los oradores eran únicamente aplaudidos cuando aseguraban la necesidad de imponer el absoluto respeto a la propiedad privada, así como cuando demandaban la necesidad de que los labradores sean exentos de ir al frente. También era acogido por la asamblea con significativos aplausos los ataques a los catalanes, de los que dijeron que a menudo realizan

La nueva España...

«Estamos asistiendo al nacimiento de una nueva España, hija de aquella que floreció en el siglo XVI y ajena completamente a la España extranjerizada en su vida revolucionaria de los siglos XVIII y XIX y comienzos del presente. La nueva España se forjará, pues, con los ojos puestos en el porvenir, pero con los pies arraigados en la tradición, es decir, unida por afinidades así históricas como modernas a las naciones hispanas de América, al Brasil, a Filipinas, dispuesta a colaborar estrechamente con ellas para el triunfo de una ideología que sustituya a los fracasados principios de la revolución» (Palabras del Generalísimo Franco, jefe del Estado).

Los rojos movilizarán a los hombres de 19 a 48 años

Temen un ataque decisivo a Madrid

Unión Radio de Madrid dió cuenta de una nota del Gabinete de Prensa del ministerio de la Gobernación, en la que se dice que todos los hombres útiles para el manejo de las armas comprendidos entre los 19 y 48 años, deberán aprestarse a la defensa de la capital ante el inminente ataque enemigo; que será el más duro, pero que también—dicen—será rechazado y que se perseguirá hasta exterminarlo. ¡Que se creen ellos eso!

incursiones armadas por los pueblos de Levante a llevarse a viva fuerza cereales y otros frutos del campo ya requisados anteriormente para las milicias rojas por los agentes del Gobierno de Valencia.

Aunque el tiempo comienza a mostrarse inseguro creemos que no tardará mucho tiempo en verse los rojos forzados a salir de la cautelosa inmovilidad en que se encuentran actualmente.

Telegrama del 21 de diciembre de 1936.

El señor comandante médico, jefe de Sanidad Militar de esta plaza, ruega a todas las personas que posean gafas ahumadas y no tengan necesidad de usarlas en la actualidad las entreguen urgentemente en su despacho del Gobierno Militar como donativo a nuestros soldados que prestan servicio en la Sierra de Guadarrama que tienen necesidad de protegerse contra el deslumbramiento y demás nocivos efectos que en la vista les hace sufrir la intensa reflexión de la luz solar sobre la nieve.



Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Una Patria: España. Uncaudillo: Franco

LA SOTERRAÑA

DESDE EL TIEMBLE

Ecos parroquiales

Más de una vez he podido observar con algo de asombro y pena, que había personas piadosas francamente cristianas, hasta devotas de la Virgen de la Soterraña que desconocían la causa y motivo de esta advocación de la Virgen, así como lo principal de cuanto la historia y la tradición nos ha transmitido referente a dicha imagen y su cripta.

La causa de esta advocación lo dice ella misma, *Soterraña*, que apareció escondida en los subterráneos que en la iglesia de San Vicente había, y cuya descripción desde estas columnas se hizo, y sobre cuyo lugar se edificaron los tres ábsides que forman las tres capillas actuales.

Todo es misterioso en esta cripta, desde su escalera hasta la roca que forma parte de su última capilla, de la cual, es tradición salió la serpiente que enroscándose al cuerpo del judío defendió de la profanación los cuerpos de los Santos Mártires, y fué causa de la conversión de aquel hombre, y la construcción de esta hermosa Basílica, admiración del mundo.

Según Carramolino en su Historia de Avila, existían unos medallones sujetos a las paredes con unas cadenas con expresión del significado de las capillas y altares, y en versos muy sentidos.

La primera capilla está dedicada a San Pedro con estos versos:

Pedro del cielo es portero donde la Virgen está: el que quiera entrar allá hable con Pedro primero. Quien le tenga por tercero hallará la puerta abierta, por ser cosa llana y cierta si hay algún cielo en el suelo que es la Soterraña cielo pues tiene a Pedro a la puerta.

La segunda capilla, que es la central y principal, es la dedicada a la Virgen. La décima de esta dedicación es la tan popular y piadosa:

Si a la Soterraña vas vé que la Virgen te espera; pues por aquesta escalera quien más baja, sube más. Pon del silencio el compás a lo que vayas pensando: baja, y subirás volando al cielo de tu consuelo que para subir al cielo se sube siempre bajando.

Y la última capilla está dedicada a Cristo, con estas palabras:

El que quiera ver a Cristo pase por Pedro y María pues son la más cierta guía de ver lo que no se ha visto.

Misterioso he dicho es esto, porque en ello se ve cómo si queremos obtener el perdón de nuestras culpas y el llegar a gozar de la vista de Cristo es preciso pasar por Pedro que es la Iglesia, y por María la Madre del Salvador, que como mediadora y dispensadora de todas las gracias, nos ayuda hasta participar de la vista y posesión de Dios.

Mas para entrar en la Iglesia es precisa la fe; para entrar en la Soterraña es precisa una escalera, misterio de fe, porque sus pasos nos incitan y nos mueven a hollarlos recitando el Credo, símbolo de la fe, de tal manera, que hay pocos que tanto sea al bajar como al subir no entonen misteriosamente el Credo al son de sus pisadas, porque es creencia, tradición y realidad que la escalera de la Soterraña tiene tantos pasos como palabras el Credo.

Por todo esto, más que por su lobreguez, la bajada a la Soterraña infunde respeto y veneración, y hace que el espíritu se eleve a lo alto a medida que se va bajando, cumpliéndose las palabras de la décima segunda: «Quien más baja, sube más».

E. D.

NOTA: Muy del agrado de la Virgen de la Soterraña sería el establecer durante todos los días del novenario turnos de media en media hora rezando los asistentes el santo rosario,

Después de más de dos meses de infierno entre las hordas marxistas, gracias a Dios, hemos podido respirar, hablar y salir tranquilos por las calles, (aunque desoladas de nuestro pueblo) y volver a nuestras antiguas tradiciones; solo el que haya pasado por aquí puede percatarse de nuestra desolación.

Cumpliendo orden de nuestros católicos militares salvadores de España, el día 14 del pasado noviembre se celebró en esta villa la fiesta de la reposición del Crucifijo. Pocos niños hemos quedado, pocas personas mayores; la fiera marxista pistola en mano les hizo huir a muchos inocentes que seguramente habrán perecido víctimas unos de la guerra, del hambre otros y no pocos de la inclemencia del tiempo. Somos pocos, sí, pero ese día no hubo un solo niño que no se acercase a recibir el Pan de los Angeles con sus profesores a la cabeza. Era esto como la preparación para la gran fiesta que unas horas más tarde nos esperaba.

No teníamos Crucifijos, éramos casi los últimos librados de la tiranía roja, ya no había crucifijos en Avila; pero la providencia nos los deparó en un instante... y con ellos rebosando de alegría se dirigen los niños a la Iglesia Parroquial. Allí están las autoridades, falange de Piedrahita, los tembleños que han quedado y el señor cura párroco. En la Misa recogimiento, lágrimas, mezcla de dolor y gozo y que ya no cesan hasta la terminación de la fiesta.

Terminada ésta unas palabras emocionantes de don Mariano García anuncian la bendición de las banderas y de los Crucifijos. Hay más silencio que nunca en el templo; todos escuchan atentos la bendición de lo alto que va ha descender sobre esos símbolos e imágenes para prorrumpir luego en cánticos de alegría que se prolongan por todo el trayecto que procesionalmente tenemos que recorrer hasta llegar a las escuelas. Aquí nos esperaban las mayores emociones, primero al pensar que el Maestro de los Maestros volvía a ocupar el puesto que le correspondía, luego el ver que esos mismos niños algunos huerfanitos son quienes le colocaban en su trono y más tarde al ver que faltaban profesores y niños muy queridos del pueblo y por último al escuchar los discursos llenos de espíritu cristiano y de amor patrio; ¡Cuántas lágrimas en medio de la alegría nos costó ese día la fiesta simpática del Crucifijo! Nos faltaban precisamente los que más habrían alegrado la fiesta!

Como remate un recuerdo a los falangistas que tanto contribuyeron al esplendor de estos actos; como lo hicieron también en la fiesta de la Inmaculada Patrona de España.

Huellas imborrables ha dejado la barbarie roja en vidas, hacienda, ecétera; pero donde más se desencadenó fué en la Iglesia... Campanas, altares, sagrario... hasta las cruces de los reclinatorios... todo ha sido destruido; no obstante manos virginales de las Hijas de María habían adornado tan artísticamente el altar en que se destacaba una imagen pequeñita de la Inmaculada—*requisada a un rojo*—que al verla se olvidaba siquiera fuera por unos instantes el exterminio de las hordas.

¡Qué bello estaba el altar! La imagen parecía sonreírse al verse libre de la tiranía marxista. Muchas flores blancas símbolo de su pureza la hemos ofrendado durante el novenario, muchos cánticos, muchas comunio-

para lo cual me tomo el atrevimiento de aconsejarlo a cuantos sientan en estos momentos el amor a la Patria, invitando a los que quieran hacerlo a escoger la hora más conveniente para ellos, inscribiéndose en las listas que encontrarán en la S. I. Catedral.

El patriotismo e las Escuelas

Los niños del Colegio de la Sagrada familia de Avila

Excelentísimo señor alcalde de Avila
Excelentísimo señor alcalde: Queriendo nosotros, alumnos del Colegio de la Sagrada Familia, obsequiar a los valientes soldados que defienden la Patria en los campos de batalla hemos pedido a nuestros padres, que el dinero que habían de emplear en comprarnos golosinas en las fiestas de Navidad, nos lo entreguen para el aguinaldo del soldado.

Poca cantidad aportamos para tan hermoso fin, pero ello representa para nosotros un sacrificio, nuestro cariño para con los soldados y el amor a la Patria.

Dígnese, señor alcalde, recibir este obsequio y un saludo de los niños del Colegio de la Sagrada Familia.

Meliano Domínguez, Luis Jiménez, Antonio Muñoz, Francisco Casado.

Relación de los niños, y cantidades con que han contribuido para el aguinaldo de el soldado.

Don Eugenio Labrador, 10 pesetas; don Martín García, 0'50; don Miguel Jiménez, 1'00; don Manuel Muñoz, 0'50; don Demetrio González, 1'00; don Antonio Muñoz, 0'50; don Antolín Perdiguer, 0'50; don Máximo Ventura, 0'50; don Daniel Gutiérrez, 3'00; don Luis Benito Huertas, 0'25; don José María García, 0'50; don Isaías Hernández, 0'50; don Juan Francisco Encinar, 1'00; don Anastasio Hernández, 0'50; don Fermín Sánchez, 0'25; don Antonio Mateo, 0'25; don José Albuquerque, 0'40; don Francisco Pérez, 0'50; don Antonio Pérez, 0'50; don Emiliano Domínguez, 0'75; don Santiago Pindado, 1'00; don Pedro idem, 1'00; don Julio Jiménez, 1'00; don Francisco idem, 1'00; don Fernando idem, 1'00; don Juan José García, 1'00; don Emilio Kramer, 2'00; don José María Sáez, 0'50; don Luis Jiménez, 0'50; don Francisco Casado, 1'00; don Sotero Canto, 0'50; don Alfonso García, 0'50; don José López, 1'00; don José Luis del Río, 0'50; don Carmelo Hernández, 1'00; don Restituto Martín, 0'50; don Eustaquio Granada, 0'10; don Gerardo García, 1'00; don Fernando García, 0'50; don Nicolás González, 0'50; don Francisco Rodríguez, 0'50.

Y se honró a María Inmaculada estoy por decirte caro lector, que como nunca se ha honrado, en nuestro pueblo, porque fueron las autoridades civiles y militares y fué la guarnición destacada en esta villa y fueron los niños, los jóvenes y los ancianos quienes acudieron a la Misa Mayor donde las Hijas de María con sus cánticos, el orador con su sermón y los falangistas con sus banderas dieron tal solemnidad a la fiesta que nosotros mismas quedamos asombradas y hemos aprendido la lección para otro año.

Digno remate de la novena fué el ejercicio de la tarde.

El pueblo había quedado encantado a la mañana y acudió como en las grandes solemnidades y tuvimos a más de la novena los consabidos cánticos, imposición de la medalla a las nuevas congregantes, plática de despedida y otras muchas cosas que edificaron mucho a todos.

Una Hija de María.

AVILA.—Tip. y Enc. de Sebastián Martín

Para el Tesoro Público

Relación del oro entregado en el Banco Central

María Hernández, de Monsalupé, media onza de oro.
Epifanía Herrero de González, de Langa, una botonadura de oro compuesta de tres botones con brillantes, una pulsera de oro con diamantes, un alfiler de oro con piedras, un alfiler de señora con diamantes, un par de pendientes con diamantes.

Alejandro López y señora, de La Torre, un collar de oro con 37 cuentas, 4 duros de plata.

Arturito Alfonso y Angelita Familiar, una medallita de oro con su cadena, una medallita de oro.

Alejandro Familiar y señora, dos alianzas de oro.

Dionisio Rodríguez, de Constanza, una sortija de oro con iniciales A. C., un collar con 35 cuentas de oro.

Raimundo Jiménez, de Solosancho, una sortija de sello, un pendiente de oro.

Apolinar Jiménez, de Solosancho, una sortija de sello de oro, 2 plumillas de oro.

María Hidalgo viuda de Ledesma, 3 Alfonsos de oro de 25 pesetas, 3 alfileres de oro, 2 pares de pendientes de oro, un anillo de oro, un gemelo de oro.

Pilar Hidalgo, 3 Alfonsos de oro, una pulsera de oro, una cadénita de oro.

Mariano Muñoz Escobar y señora, 2 alianzas de oro, una rota, 2 alfileres de oro.

María Teresa Muñoz Rojero, un sello con iniciales M. T., una pulsera de cadénita y chapa con iniciales F. M.

Balbina Díaz, un alfiler de oro, 2 pendientes abridores de oro, una sortija de oro con piedras.

Agustín Górriz Janariz y señora, 2 alianzas de oro labradas.

Rómula Martín, de Albornos, un collar de oro con 43 cuentas, una medalla de oro.

Don Toribio Rofso, una pulsera de oro con diamantes, un sello de oro con iniciales B. C., 2 abridores de oro deteriorados.

Depósito de Intendencia de Avila

Este Depósito precisa grandes cantidades de heno para alimentar ganado vacuno destinado a la alimentación del Ejército, y para ello se admiten donativos y ofertas de venta en sus oficinas, antiguos Almacenes Vega, Estación núm. 1.

Avila 22 de diciembre de 1936.—El capitán de Intendencia, José Tejero.

Donativos recibidos en el día de ayer

Don Alberto López, jefe local de F. E. y don Mariano Hernández, de Bernuy Salinero, una camioneta de heno.

Suscripción para enviar pan a Madrid

Don Juan Francisco de Vega, 15 pesetas; don Otilio de Vega, 15; doña Pilar Hidalgo, 2; don Hipólito Juárez Guerra, 5; don Eugenio Ubeda Martín, 2; viuda de F. Resina, 1'10; señorita Patrocino Resina, 1'65; don Juan Caballero, 5; don Ramón C. Idelas, 5; don Juan Gutiérrez, de Bohodón, 5; don Eduardo González, 5; don Siro Jiménez, 2; señoritas Emilia y Fanny García, 5; doña Lucía Blázquez, 2; doña Fausta García, 2; don Agustín González, 5; don José Nieto, 5; don Miguel González Cornejo, 5; don Manuel Sainz, 10; don Pedro González Romanillos, 50.

Relación de los señores que han entregado en esta Jefatura de Sanidad gafas ahumadas para los soldados

Don Enrique de la Mata, un par; don Arcadio Gómez, uno; don Jesús Martín, 2; don Teodosio Fournier, uno; don José Mayoral, 2; don To-

Desde Berrocalejo de Aragona

(Conclusión)

A continuación habló el dignísimo sacerdote de la localidad señor Maroto, quien emocionó a todos los presentes a este acto exhortándolos igualmente a que contribuyesen a obra tan caritativa, y máxime cuando así lo pide España entera.

Al mismo tiempo les hizo saber el fin que persigue la suscripción del «Plato Unico», diciéndoles que no preguntaran cuánto tenían que dar por el ahorro de este día sino que ellos mismos podían tenerlo muy presente si es que lo hacían con entusiasmo.

Hoy día 15 se hizo la total recaudación del «Aguinaldo al Combatiente» habiéndose recaudado en el pueblo (no hay 50 vecinos) entre la suscripción y otros fines la elevada suma de «ciento sesenta y cinco pesetas con cincuenta y cinco céntimos».

Por la Junta local de suscripciones se tiene hecho un proyecto para poder realizar varios actos cuya recaudación se entregará a las autoridades provinciales para Hospitales de Sangre, Cruzada contra el Frio, y otros fines patrióticos.

Que todos los pueblos de la provincia trabajen con este entusiasmo y desinterés y pueden estar seguros de que aportamos nuestro granito de arena para poder tener la España nueva que todos anhelamos.

Viva España, Viva Franco, Arriba España.

Un vecino del pueblo.

Comedor de Caridad

Señores que se citan por sí tienen la bondad de asistir a él, en la presente semana:

Sacerdote: RR. PP. Franciscanos' Don Francisco Ramírez y familia; doña Julia Martín, viuda de Aboín, y familia; don Mariano Aboín y familia; don Manuel G. Sánchez de la Plaza y familia; don Juan Carlos Delgado y familia; don Luis Muñoz Almansa y familia; don Carlos Prieto y familia; señores hijos de don Genaro González.

Donativos

Doña Gregoria Esquilas, 50 pesetas; don Luis Núñez y familia, 5 pesetas; don Plácido Avila y familia, 6 kilos de fideos; señor cura párroco de Villanueva del Aceral, 2 pavos.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

más Moreno, uno; doña Emilia Ortega, uno; doña Sonsoles Ortega, uno; señor Pou, 3; don Saturnino Tejerizo, uno; don Braulio Manuel Elvira, uno; doña Matilde Perrino, 2; don Teodoro Galán, 2; don Eugenio Labrador, 2; don Juan Carlos González, uno.

El día de la Purísima en Navaluenga

Una segunda fecha de gloria para la parroquia de Navaluenga. La primera fué el traslado procesional de la Virgen de los Villares salvada de los rojos... El día 8, fiesta de la Purísima celebramos la entrega solemne de una hermosa Inmaculada que regalaban a la parroquia el cristiano matrimonio don Julián González y doña Pia San Cirilo López de Navaluenga y vecinos de esta capital.

El por qué de esta fiesta no era sino el cumplimiento de una promesa hecha a la Virgen cuando el pueblo estaba dominado por los rojos. La Virgen les concedió la gracia porque la familia quedó salvada; y todo el pueblo de Navaluenga respondió a la amable invitación de los organizadores de la fiesta con un fervor religioso nuevo de mucha gente que antes no iba a la Iglesia porque Navaluenga, lo mismo que toda España, desde el día del glorioso movimiento militar ha empezado a vibrar con un entusiasmo patriótico y católico inusitado y los templos se llenan y vemos en ellos a muchos cristianos que antes tenían abandonados sus deberes religiosos.

Eran las diez de la mañana del día 8. La Misa solemnisima. En ella nos dirigió su fervorosa palabra nuestro nuevo sacerdote don Feliciano José Sobrino el cual, después de dirigir un saludo a las autoridades y feligreses, explicó la significación altísima del acto que celebraban proponiendo como imitación a los donantes de la Purísima para que todos fueran bienhechores de la Parroquia.

A continuación se celebró la brillante procesión donde vimos la hermosa Purísima escoltada por la Guardia civil, a las autoridades militares y civiles, a las milicias de Falange, a todo el pueblo a todos los cuales quedan agradecidísimos desde las columnas del DIARIO DE AVILA los organizadores del acto. Durante todo el trayecto se escucharon vivas entusiastas a Cristo Rey, a la Purísima, al nuevo sacerdote, a España, a Franco, al Ejército y milicias, a las autoridades, a los donantes, al mismo pueblo de Navaluenga... Al entrar la imagen en la Iglesia de regreso de la procesión escuchamos de la clásica gaitilla serrana las notas melodiosas de la Marcha Real como un himno de triunfo de la nueva España...

Después los donantes y sus familiares nos obsequiaron con un variado lunch que agradecemos.

¡Qué bien ha comprendido Navaluenga la necesidad de cooperar a la restauración material de tantos templos destruidos por la barbarie roja empezando a donar imágenes a la Parroquia y sirviendo a la vez de ejemplo a muchos pueblos de la Diócesis!

X.

Funeral por el heroico capitán Méndez-Vigo

El próximo día 24 se celebrará en la Parroquia de Navaluenga un solemne funeral encargado por la familia Tejerizo-Curiel por el eterno descanso del alma del glorioso capitán Méndez-Vigo de quien tan gratos recuerdos conserva la provincia de Avila por sus triunfos militares y a quien tanto deben los buenos avilenses ya que salvó las vidas de tantas familias y llevó la paz a tantos pueblos atormentados por el terror rojo. A dicho funeral quedan invitados cuantos quieran dedicarle un recuerdo y una oración por su alma.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático "KARMEI". de vando en todas las farmacias de AVILA.

LA PERLA

Plaza Santa Teresa, 4.
AVILA

Gran surtido en fiambres, licores y champagnes

FIAMBRES

- Pavo trufado
- Cabeza jabali
- Jamón en dulce
- Jamón York
- Lengua escarlata
- Ternera trufada
- Gallina trufada
- Queso de cerdo
- Salchichones de faisán, pollo, perdiz y foiegrás

LICORES

- Ginebra «Gordon's»
- Ginebra «Campana»
- Whisky «Caballo blanco»
- Whisky etiqueta roja
- Chartreux verde
- Chartreux amarillo
- Cointreau
- Benedictinos
- Carmelitano
- Curacao

- Crema de Moka
- Crema de café

CHAMPAGNES

- Viuda Clicquot
- Moet y Chandon
- Pomery
- Codorniu «N. P. U.»
- Codorniu extra
- Barón San Remy
- Domecq Brut
- Domecq Dona y otras marcas

COÑACS

- Carlos I, III, Insuperable, Soberano y Martell

VINOS

- Jandilla, La Ina y gran vino «La Raza»

TURRONES

- Clases especiales, Mil Flores, Colonias, Vigo y Praliné

Quesitos de Oporto, Cake Victoria y Yemas de San Leandro. Mantequilla de Soria

Gran surtido en cajas y frascos de dulce para regalo. Se preparan cestas surtidas

AUGURIO RODRIGUEZ

Sección religiosa

SANTORAL

DICIEMBRE

23

MIÉRCOLES

Santos Victoria, Migdonio, Mariano, Teófilo, Saturnino, Eipe-ro, Gelasio, Zéti-co, Euniciano, Cleómenes, Agá-topo, Baslides,

Evaristo, mrs.; Sérvulo, cf.

La misa y oficio divino son del miércoles, con rito simple y color morado.

CULTOS

Nuestra Señora de la Soterraña

S. I. Catedral.—Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, letanias de los Santos, reserva y salve.

Almuerzo
3.00
2.50
1.00

La Unión y el Fénix Español

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcañá, 43. Subdirectores en todas las provin-de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, in-dustrias, cosechas, etc

Vida.—En todas sus combinacio-nes.

Accidentes.—Individuales, Auto-móviles, Responsabilidad civil, Acci-dentes del Trabajo en general, Agri-cola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incen-dio en caso de Tumulto popular Atreos a cobradores, etc., etc

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porros

Oñinas:

Calle Lope Núñez, 4

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Cam-pos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Moatera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Cosmo, Asland y Cangrejo Castelar. núm. 3 Teléfono 45

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,



Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta.—Núm. 20.—Burgos 12 de septiembre de 1936

Artículo segundo. Las causas criminales atribuidas por dicha ley al conocimiento del Jurado, pasarán a ser de la exclusiva competencia de los Tribunales de Derecho, conforme a las disposiciones de la ley de Enjuiciamiento Criminal, incluso las que en la actualidad se encuentren pendientes de celebración de nuevo juicio oral, por haberse acordado la revisión, y las también pendientes de vista, como consecuencia de casación declarada en recurso por quebrantamiento de forma.

Dado en Burgos a ocho de septiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 103

Como consecuencia de las actuaciones contrarias al Movimiento Nacional, observadas en algunos Registradores de la Propiedad, se hace preciso dictar disposiciones encaminadas a evitar que dichos funcionarios sigan al frente de sus despachos, y resolver acerca de la forma en que hayan de ser sustituidos, hasta que, normalizada totalmente la vida jurídica, se resuelva en definitiva, en atención a todo lo cual, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con ella, vengo en decretar:

Artículo primero. Las facultades concedidas por las Leyes a la Dirección general de Registros deben entenderse asumidas por esta Junta Nacional, que, a su vez, las delega en parte, en los Presidentes de las Audiencias Territoriales respectivas o de las Provinciales, cuya Territorial no se encuentre bajo el dominio del Ejército, hasta que esa sumisión se haya logrado.

Artículo segundo. A propuesta de la Autoridad Superior, Gubernativa o Militar de la provincia en que esté enclavado el Registro de la Propiedad respectivo, los Presidentes de las Audiencias a que se refiere el artículo anterior, podrán suspender al Registrador cuando sus actuaciones, contrarias al Movimiento Nacional, aconsejen la adopción de tal medida.

Si los Presidentes Delegados entendieran que la actuación de un Registrador es merecedora de la separación o destitución del cargo, lo pondrán así a la Junta de Defensa Nacional, para que ésta resuelva en definitiva.

Artículo tercero. Los Registros en que sus titulares hayan sido sometidos a lo dispuesto en el artículo segundo, serán interinados en la forma que determinan el artículo 45 y siguientes del Decreto de treinta de julio de mil novecientos treinta y cuatro, cesando el Registrador, suspenso o separado en el acto, a pesar de lo dispuesto en el párrafo primero del artículo 47 de mencionado Decreto.

Las suspensiones de Registradores acordadas con anterioridad a la presente disposición, por los motivos antes dichos, serán ratificadas por los Presidentes respectivos, haciéndose las sustituciones en la forma que queda establecida.

Dado en Burgos a ocho de sep-

tiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 104

La defensa de los intereses de la economía nacional, determina la necesidad de una reunión extraordinaria del Consejo del Banco de España en esta capital, y en su virtud, como Presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ella, vengo en decretar lo siguiente:

Primero. Se convoca a reunión extraordinaria al Consejo del Banco de España, la que tendrá lugar en esta ciudad de Burgos, el día 14 del corriente mes, a las cinco de su tarde. Si alguno de los Consejeros no pudiera asistir lo justificará debidamente ante esta Junta.

Segundo. La representación del Estado cerca del Consejo del Banco de España, correrá a cargo de la Comisión Asesora de Hacienda de la Junta de Defensa Nacional.

Dado en Burgos a ocho de septiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 105

Como Presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo, con ésta,

Vengo en disponer que el Consejo Inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, don Antonio Lasierra y Puroy, asuma las funciones de Delegado de la Junta de Defensa Nacional en la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Dado en Burgos a nueve de septiembre de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Decreto núm. 106

Anteriores disposiciones emanadas de esta Junta de Defensa tendieron a

Continuará

AVILA AL DIA

Información municipal

Como ampliación del Bando de la Alcaldía, el presidente de la Comisión de Policía Urbana, señor del Barrio, ha publicado la siguiente nota:

Siendo propósito de la Alcaldía lograr la supresión de la mendicidad pública, me permito ordenar y rogar a los buenos y caritativos avilenses supriman totalmente la limosna en las calles, puertas de las Iglesias, cafés y bares y aún en casa, calculando en cambio la cuantía que a este fin dedica cada familia mensualmente y encauzarlo en forma que esas mismas cantidades vayan directamente a reforzar las cuotas, para los Comedores de Caridad, de Asistencia Social, Cantinas Escolares y Conferencia de S. Vicente de Paul, con lo que conseguiremos acoger en ellos a los verdaderos necesitados proporcionándoles el alimento necesario de una manera ordenada y sin confusionismo y habremos evitado por completo que con nuestra limosna se sostengan muchas veces vicios que estamos en el deber de extirpar.

Os invito pues a encauzar las limosnas en la forma indicada, suscribiéndolas por la cantidad que vuestra normal economía os permita a dichos comedores o cantinas o simplemente entregando las cantidades que podáis y cuando podáis, a tales fines. Las autoridades están dispuestas a que tan hermosa obra de caridad se ejerza de una manera concienzuda y cristiana, dándole la interpretación debida, así como sancionará la desobediencia que en este aspecto notase, a cuyo fin se han dado las oportunas órdenes a los agentes de la autoridad.

Queda, pues, terminantemente prohibida la limosna callejera desde este momento y espero en cambio vuestras aportaciones estimables, para que en breve plazo podamos tener todas la satisfacción de ver socorridos verdaderamente a nuestros necesitados y suprimido totalmente el mero deo de ciudadanos de todas las edades y sexos que en la mayor parte de los casos, hacen una industria viciosa de la Caridad.

A la vez recuerdo la disposición anterior de la Alcaldía sobre la obligación que tienen los padres de que sus hijos asistan a las escuelas, so pena de la sanción a que se hagan acreedores al contravenir esta disposición tan beneficiosa socialmente para todos.

Presidida por el alcalde, y con asistencia de los representantes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana, se ha celebrado hoy una reunión en el Ayuntamiento para tratar de la colocación de los obreros parados.

Información provincial

Por el presidente de la Diputación, señor Muñoz Almansa, han sido nombrados agentes ejecutivos de la Corporación los recaudadores de la Hacienda Pública.

Lesionado

En la Clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Francisco Gómez Gil que presentaba heridas en la mano izquierda.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago Don Felipe Chaves 53'92; don Fausto Martín 204'10; doña Emilia Núñez 1013'6; don Feliciano Bañez 166'66; jefe Telégrafos 108'03; el mismo 450. Libramientos de personal; don Cirilo F. Nieto; don Teodomiro Díaz, don Cirilo Sobrino, don Antonio Sánchez, don Esteban Jiménez, don Aquilino Cruces, don Tomás Serrano, don Bernardo Bermejo, don Manuel García, don Manuel Casares, don José Mayoral, don Luis Pina, don Arcadio Gómez, don Florentino He-

rradón, don Nemesio Martín, don Isaac Rioyo, don Plácido Martín, don Bernardo R. del Olmo, señor ingeniero jefe de Obras Públicas, don Mateo Martín, don José Alberti, don Manuel Sánchez, don Hipólito Villatoro.

Memoria

Hemos recibido la Memoria de la Sociedad de Seguros Mútuos de Avila correspondiente al ejercicio 1935-1936.

En ella se insertan datos y cifras que ponen de manifiesto el estado floreciente de la sociedad, y la buena administración de la misma, por lo que felicitamos a la Junta Administrativa.

De interés para el público

Estableciendo las bases de la industria panadera, hoy vigentes, como día de descanso la fiesta de Navidad del Señor (25 del corriente), se hace saber al público que el día de referencia no se elaborará pan, debiéndose proveer de este artículo el día anterior.

Avila 22 de diciembre de 1936.

El próximo día 24 se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Natalia Rico, viuda de Lorenzo, por cuya alma se celebrarán misas en las parroquias de Lomoviejo y Fuente el Sol, Cabezas del Pozo y Medina del Campo, así como el alumbrado al Santísimo y la misa de ocho en la iglesia de las Reparadoras de esta ciudad.

¡Sús y a Ellos!

Cuando cursaba Latín y Humanidades aprendí la relación del Sús latino con la matanza del castellano; otro sí y también la figura retórica de La parte por el todo.

Ahora bien: ¡Sús y a Ellos... Castellano que esto leas ¡Sús!... Un jamón cada hogar; un jamón de cada Sús sacrificado y a Ellos.

Un jamón es un pequeño dispendio y emoliente obsequio para el soldado aterido de frío y ahito de sardinas en el frente de batallas rudas. Un jamón de cada hogar supone un envío a nuestros valientes muchachos de cien mil personas. ¡Sús y a Ellos! El próximo día de Reyes sería oportuno para la llegada a las distintas columnas del frente de Camellos blindados y repletos de jamones, obsequio de los reyes de los hogares castellanos.

¡Sús y a Ellos! Todo en su tiempo oportuno; para el crudo invierno. ¡Sús y a Ellos! los jamones; para luego... otra remesa... además de las sardinas.

Por medio de EL DIARIO DE AVILA hace esta llamadita a sus lectores, Un Latinista-Humanitario.

†

La señora

Doña Rita Tejeda Martín Viuda de Ulpiano Rodríguez María del Sagrario

Falleció en El Ajo (Avila) el día 18 del actual. A los 79 años Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P.

Su hija doña Leoncia Rodríguez Tejeda; hijo político don Marcial Conde Gallego; nietos don Pablo, doña Cecilia H., don Dativo (Párroco de El Ajo) y doña Secundina Conde Rodríguez,

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

Las misas que se digan los días 23 y 24 en la parroquia de El Ajo, serán aplicadas por su eterno descanso. 22 de diciembre 1936.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbra.

CARTA ABIERTA

Sr. director de EL DIARIO DE AVILA Presente.

Mi muy distinguido amigo: Como en el diálogo escrito que con usted tuve el gusto de iniciar el pasado día 17, ha surgido súbitamente, y sin ser requerido, mi buen amigo don Eusebio Domínguez, me veo, bien a mi pesar, en la precisión de solicitar de usted nuevamente hospitalidad en EL DIARIO DE AVILA, la que espero me concederá mediante la promesa de que, con este motivo, será mi última intervención.

Reciba, con la expresión de mi agradecimiento, un afectuoso saludo de su affmo. y atto. s. s.

E. B. L.

Sr. D. Eusebio Domínguez.

Muy estimado amigo: He leído con atención, no desprovista de asombro, el éxito que me dedica, inserto en EL DIARIO DE AVILA correspondiente al día 19, con el que pretende contestar o quizá eclipsar mi reducida carta al señor director de este periódico: habiéndole resultado un conglomerado de palabras y frases subrayadas, acaso de doble sentido, mezcla de lo externo y caduco con lo divino y sobrenatural, que en esta ocasión no tiene ni siquiera oportunidad. Concretando le manifiesto:

Que no tuve otro propósito que el exponer mi extrañeza, compartida por muchos asistentes a la procesión de la Santísima Virgen de la Soterraña, de que en ocasión tan solemne y extraordinaria saliera la Santa Imagen en la más completa obscuridad, cuando otras imágenes llevan profusión de luz aún saliendo en procesión en pleno día.

Permítame que le de mi más cumplida enhorabuena por estar en posesión de una vista tan perspicaz y profunda. ¡Ahí es nada ver esos focos potentes y de gran voltaje, así como esos grandes volcanes en lo profundo de los pechos de los fieles! En ese caso también vería bastantes linternas... rojas que vienen exhibiéndose frecuentemente en las manifestaciones externas del culto desde el 19 de julio para acá y que lo mismo llevan un cirio en la mano que la levantaban antes en actitud iracunda y hostil, cerrando el puño, ¡No se fie de las apariencias! ¿Serán conversos?... puede... pero...

Espero que mi amigo el señor Domínguez no haya pretendido comparar, ni mezclar, ni siquiera indicar con su catilinaria que deben desaparecer las flores, adornos, luces y demás exterioridades con que adornamos nuestras santas imágenes. A nadie se le ha ocurrido tomar estas cosas como fin, ni siquiera como medio; pero sí como un bello complemento de nuestra ferviente religiosidad.

Y para concluir he de decirle que no me interesa tengan o no en cuenta nuestra modesta opinión, lo hemos hecho en obsequio a la Santísima Virgen de la Soterraña que no sabemos por quién será desconocida y abandonada, como usted dice; allá cada uno en su fuero interno y en las profundidades, en algunos casos tenebrosas, de su conciencia. En esto debemos decir lo que dijo Jesucristo a las gentes que estaban dispuestas a dar muerte a pedradas a aquella infeliz adúltera: «El que esté libre de pecado, que arroje la primera piedra».

Queda, con la mayor consideración de usted. affmo. s. s. q. e. s. m.

E. B. L.

¡Por patriotismo!

BEBED EL ESPAÑOLISMO Champán DOMÉCO

Aviso a los obreros

Se interesa de todos los obreros inscritos en la Bolsa del Trabajo, y que en el día de la fecha no se encuentren trabajando, se presenten en el día de mañana, 23, a las ocho menos cuarto de la mañana en el Corralón.

El presidente de la Comisión de Obras, Germán Vaquero.

Milicias de Acción Popular

Jefatura provincial

En estos días navideños—tan propios al regocijo familiar—muchos japtistas, en cumplimiento de su deber, han de permanecer en los puestos de avanzada, cara al enemigo, soportando las inclemencias del tiempo, que la Naturaleza tanto prodiga en la presente estación y la que es aún más sensible en estos días, alejados de sus hogares, imposibilitados, por tanto, de gustar esa alegría y satisfacción cristiana que los católicos experimentan cuando en la noche de Navidad se reúnen en familia a festejar el aniversario del advenimiento del Redentor.

Deseara esta Jefatura de mitigar—en lo posible—la nostalgia que de sus hogares forzosamente han de sentir nuestros bravos milicianos, ruega a los buenos avilenses—siempre generosos y cristianos—contribuyan con sus donativos a este propósito, llevando a aquellos valientes que constantemente exponen sus vidas por Dios y por Patria, en las nevadas cumbres castellanas, la prueba de su solidaridad y apoyo.

Abulenses por Dios y por España. Sed generosos, una vez más.

NOTA.—Los donativos se reciben en el cuartel de estas milicias, Telares 1, todo hasta pasado mañana día 24, en que habrá de salir el convoy.

Ecos de Sociedad

Ascenso

En virtud de orden superior, ha sido ascendido a la categoría de teniente el alférez de la Guardia civil de esta Comandancia, don Auspicio Rodríguez. Enhorabuena.

Misas gregorianas

El próximo día 23 de los corrientes, a las ocho y media de la mañana, darán comienzo en la iglesia de la Magdalena de esta ciudad las misas gregorianas por el eterno descanso del M. I. Sr. don Julio Sampedro Moro, canónigo de la S. A. I. Catedral, continuando los días sucesivos a la misma hora y en la iglesia citada. Durante las misas de los nueve primeros días se rezará el Santo Rosario.

Necrológica

En la tarde de hoy ha sido conducido a su última morada el cadáver del que fué honorable señor don Vicente López Martín, que falleció ayer confortado con los Santos Sacramentos, después de una larga vida plena de obras meritorias y digna de toda loa por la laboriosidad y prácticas cristianas con que se significó.

Fué muy estimado en los distintos lugares en que vivió y en Avila supo granjearse múltiples simpatías y afectos que se han puesto de manifiesto en el acto del sepelio.

A todos sus hijos, particularmente a nuestro buen amigo don Juan, párroco de Olmedo, y demás familia, les expresamos nuestro sentimiento y pedimos por el eterno descanso del finado (q. e. g. e.)

Las esquelas de defunción

Por orden de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, en lo sucesivo las esquelas de defunción ocuparán solamente UNA COLUMNA, en el espacio más reducido posible

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 23 de diciembre, de siete de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo:

Rosalía Ubeda. De dos a ocho, sexto grupo: Teresa Jiménez. Por la noche a las nueve, séptimo grupo: Raquel Romero.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

Se reanuda la lucha en China

LONDRES.—Después de transcurrido el plazo dado por el Gobierno de Nankín para que fuera libertado el mariscal prisionero y en vista de que no han cumplido la palabra dada los dirigentes comunistas, el Gobierno chino dió orden de reanudar el ataque contra la plaza rebelde, que se encuentra sitiada.

Desde ayer se lucha con intensidad en los alrededores de la capital comunista.

Los nacionales chinos han logrado apoderarse, después de seis horas de durísima lucha, de un pueblo que se encuentra a algunos kilómetros de la capital rebelde.

Dos provincias, rebeldes

LONDRES.—El señor Arita, ministro de Negocios Extranjeros, describiendo ante sus compañeros de Gabinete la situación en China, subrayó que todas las provincias chinas, excepto Chen-Si y Kank-Su, están al lado del Gobierno legítimo de Nankín, es decir, que solo son dos provincias las que sostienen al general rebelde.

Cuatro pesetas para seis personas

Es el importe de la alimentación fijada en Madrid hace mes y medio

Los rojos emiten billetes de 2,50 para sustituir a la plata

Recogida por nuestros bravos soldados a las puertas de Madrid, ha llegado a nuestras manos una de las tarjetas de abastecimiento indispensables para poderse surtir de alimentos en la capital mártir y que prueba la trágica penuria a que el sadismo de unos dirigentes sin conciencia—que, mientras tanto, se dan una espléndida vida a costa del oro saqueado del Banco de España—está sometiendo a la torturada población civil madrileña.

La tarjeta en cuestión tiene el siguiente sello: «Comisión de Abastecimientos de Carabanchel Bajo». Conviene hacer esta advertencia porque Carabanchel Bajo lleva en poder de nuestras tropas desde hace más de un mes, tiempo en el cual el problema del abastecimiento en Madrid se ha agravado en una proporción aterradora.

La tarjeta que a nuestras manos ha llegado dice: «Comité Popular de Abastecimiento.—Ración de familias. De 4 a 6 personas, valor tope: 4'00 pesetas.—Compañero Alfonso Blanco. Calle Sombra, núm. 17».

En la tarjeta se consignán los siguientes artículos alimenticios y cantidades que podían entonces ser retiradas para la alimentación diaria de una familia de cuatro a seis personas:

Velas, 2; queso, 100 gramos; embutidos, 150 gramos; puntas y huesos, 150 gramos; aceite, medio litro; tocino, 125 gramos; tomate, un bote de medio kilo; pimientos, cuarto kilo; sopa, 125 gramos; patatas, kilo y medio; arroz, 250 gramos; azúcar, 170 gramos; bacalao, 300 gramos; café, 50 gramos; varios condimentos, 0'20 pesetas por persona; conservas, 0'30 pesetas por persona; chocolate, 8 onzas; Lentejas, 250 gramos; jabón, 250 gramos; judías, 250 gramos; huevos, 5; garbanzos, 250 gramos.

Para la retirada de estos artículos, la persona provista de tarjeta,—de difícilísima consecución—sólo podía escoger entre ellos hasta completar las cuatro pesetas señaladas como «valor tope». Y ello suponiendo que hubiere existencias de los artículos que en la tarjeta se consignán. Haga números el ama de casa y vea si, al cabo de las veinticuatro horas, podría hacer muchos milagros con cuatro pesetas de alimentos—la cotización elevadísima de una plaza sitiada—pa-

El Papa no recibirá este año a los diplomáticos y cardenales en audiencia general

ROMA.—Este año, por vez primera desde que fué elegido Papa, no podrá Su Santidad recibir en Audiencia a los diplomáticos y cardenales, que acuden a felicitarle con motivo de las Pascuas. Se debe ello a la prohibición que en este sentido ha expresado el doctor Amintore Milani, médico del Soberano Pontífice, el cual ha asegurado que el esfuerzo que estas audiencias le produjeran, serían fatal para su organismo debilitado, un poco repuesto por el descanso observado en las últimas semanas. Tampoco podrá S. S. dirigir una allocución que tenía preparada para los cardenales, los cuales serán recibidos individualmente en los días precedentes a las Pascuas. El Papa les recibirá en su lecho.

Ayer fué recibido por S. S. el cardenal Dominico Yorio y lo será el cardenal Rafael Carlos Rossi.

Como puede suponerse, el Papa no se sometió dócilmente a las prescripciones facultativas.

Anoche, el Papa había ordenado que se enviaran las invitaciones de ritual a los cardenales y diplomáticos acreditados.

Aunque el Vaticano continúa asegurando la mejoría en la salud del Papa, es lógico suponer que su condición sigue siendo crítica, puesto que, por fin, se somete a las órdenes del doctor, en lugar de oponerse a sus consejos.

Una audiencia general, en el estado actual en que se halla el Papa, era algo casi imposible, debido a la parálisis casi completa de sus piernas.

Hubiera tenido que ser trasladado en camilla a través de los salones del Vaticano y colocado sobre el trono, extender su diestra para recibir el ósculo de todos aquellos que vinieran a expresarle sus parabienes y luego pronunciar un discurso.

Sin embargo, el Papa estaba resuelto a cumplir esta solemnidad, y había meditado sobre la oración que pronunciaría. Para Su Santidad, el día de Pascua es la ocasión en que sus deberes deben prevalecer sobre toda otra consideración y solo la gravedad de su dolencia le ha hecho renunciar a lo que él estima como un deber inaplazable.

La guerra española no dificulta las relaciones anglo-italianas sobre el Mediterráneo

LONDRES.—Parece que no surgirán dificultades entre Inglaterra e Italia a causa del conflicto español.

En los centros diplomáticos ingleses confirman que la fórmula que será adoptada en las gestiones que se están llevando a cabo para ultimar el tratado entre Roma y Londres, sobre los intereses de los dos países en el Mediterráneo, está virtualmente terminada.

El acuerdo no se firma oficialmente, porque hay que arreglar antes la cuestión del estatuto británico de Etiopía.

En Inglaterra se supone que Italia evitará cualquier género de compromisos que hicieran peligrar sus relaciones con Gran Bretaña. En las seguridades que Roma ha dado a Londres acerca de las Baleares, se quiere ver ya una prueba de la actitud italiana.

ra dar de comer a una familia «de cuatro a seis personas».

Adviértese que entre los artículos de abastecimiento no figuran ni la leche ni la carne de ninguna clase; esos artículos solo estaban reservados para los cabecillas, que siguen sin privarse de nada, mientras condenan al hambre, a la destrucción y a la muerte a una ciudad como Madrid, con cerca de un millón de niños, mujeres y ancianos.

Ayer a las tres de la tarde dijo Unión Radio que habían sido puestos en circulación los nuevos billetes de 2'50 pesetas, que recientemente había acordado emitir el Gobierno de Valencia.